
Μονή Σινά. Το πρότζεκτ «Μεγάλη Μεταμόρφωση» για την περιοχή με στόχο 
εκατομμύρια τουρίστες - Τι αποκαλύπτουν αιγυπτιακά ΜΜΕ 

Μεγάλη ξενοδοχειακή μονάδα με θέα στο όρος Σινά, ξενοδοχειακά 
συγκροτήματα και εμπορικά καταστήματα προβλέπει μεταξύ άλλων το σχέδιο 
της Αιγύπτου για την αναμόρφωση της περιοχής γύρω από την Αγία 
Αικατερίνη του Σινά 

 

Μόνο τυχαία δεν είναι η χθεσινή απόφαση αιγυπτιακού δικαστηρίου, για τη 
Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Σινά καθώς σχετίζεται εμμέσως και με την 
επιθυμία συγκεκριμένων κύκλων στην Αίγυπτο οι οποίοι θέλουν να 
αλλοιώσουν τον χαρακτήρα της και να μετατρέψουν το σημείο σε κέντρο 
τουριστικής ανάπτυξης. 
 
Παρά τις διαβεβαιώσεις της αιγυπτιακής προεδρίας ότι ο θρησκευτικός 
χαρακτήρας της Μονής δεν πρόκειται να επηρεαστεί, οι ανησυχίες 
παραμένουν, καθώς το ιδιοκτησιακό καθεστώς παραμένει θολό. Ωστόσο, η 
δικαστική απόφαση, καίτοι έπεσε ως κεραυνός εν αιθρία, ουσιαστικά 
εντάσσεται στο μεγαλεπήβολο πρότζεκτ «Μεγάλη Μεταμόρφωση» που 
προωθείται στο πλαίσιο τουριστικής ανάπτυξης για όσους θέλουν πνευματικό, 
πολιτιστικό και οικολογικό τουρισμό, καθώς η Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης και το Όρος Σινά είναι και οι κύριοι πόλοι έλξης επισκεπτών. 
 
Η συνολική επένδυση εκτιμάται ότι κοστίζει περίπου 320 εκατομμύρια 
δολάρια, ενώ οι υπεύθυνοι υποστηρίζουν ότι τα σχέδια είναι σύμφωνα με τα 
πρότυπα της UNESCO, καθώς η περιοχή έχει χαρακτηριστεί ως Μνημείο 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς από το 2002. Οι Αρχές έχουν θέσει ως στόχο να 
προσελκύσουν έως και 30 εκατομμύρια τουρίστες έως το 2028, με τεράστια 
οφέλη για την αιγυπτιακή οικονομία. 
 

https://www.protothema.gr/tag/iera-moni-sina/
https://www.protothema.gr/tag/sina/


 
 
Τι περιλαμβάνει το έργο 

Το έργο ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2020. Πλέον, το 90% των 
προγραμματισμένων εργασιών έχει ολοκληρωθεί, όπως αναφέρουν τα 
αιγυπτιακά μέσα ενημέρωσης. Τα σχέδια προβλέπουν τη δημιουργία 
οικοτουριστικών καταλυμάτων και συγκεκριμένα μια μεγάλη ξενοδοχειακή 
μονάδα με πανοραμική θέα στο όρος Σινά, οικολογικά ξενοδοχεία και 
παραδοσιακούς ξενώνες, με βάση την αρχιτεκτονική της περιοχής. 
 
Επίσης, προβλέπεται η δημιουργία «Πλατείας της Ειρήνης» που θα 
περιλαμβάνει μουσείο, συνεδριακό κέντρο, υπαίθριο θέατρο, χώρους τέχνης 
και πολιτισμού. 
 
Στη Ζεϊτούνα, οι υπεύθυνοι σχεδιάζουν τη δημιουργία μιας νέας κατοικημένης 
περιοχής με 21 ξενοδοχειακά συγκροτήματα και 546 νέες κατοικίες, ενώ 
προβλέπονται εργασίες ανάπλασης και ενίσχυσης της παλιάς πόλης, 
δημιουργία εμπορικών καταστημάτων, όπως και αποκατάσταση παλιών 
κτιρίων και παραδοσιακών οικισμών. 
 



 
 
Για το μοναστήρι 

 
Ειδικές προβλέψεις υπάρχουν και για τη Μονή. Η «Μεγάλη Μεταμόρφωση» 
περιλαμβάνει την κατασκευή ενός νέου κέντρου επισκεπτών στην πλατεία 
της Ιερής Κοιλάδας, που θα λειτουργεί ως σημείο υποδοχής και καθοδήγησης 
τουριστών. Το κέντρο θα παρέχει στους επισκέπτες υπηρεσίες όπως γραφεία 
κρατήσεων, καφετέρια και πλανητάριο με προβολή τρισδιάστατων ταινιών 
για την πνευματική σημασία της περιοχής. 
 
Βελτιώσεις θα γίνουν και στον τομέα των μεταφορών. Για να διευκολύνουν 
την πρόσβαση, οι εμπνευστές του σχεδίου προέβλεψαν ηλεκτρικά οχήματα 
και δημιουργία πεζοδρόμων. 
 
 
 
Υποδομές και περιβάλλον 

 
Πέραν των ξενοδοχείων, η «Μεγάλη Μεταμόρφωση» προβλέπει σημαντικές 
αναβαθμίσεις στις υποδομές. Το Διεθνές Αεροδρόμιο θα επεκταθεί για να 
φιλοξενήσει τις εμπορικές πτήσεις, βελτιώνοντας την προσβασιμότητα των 
επίδοξων επισκεπτών. 
 
Ειδική μέριμνα υπάρχει και για θέματα περιβάλλοντος, καθώς οι εμπνευστές 
θέλουν τη διατήρηση του τοπίου και της πολιτιστικής κληρονομιάς της 
περιοχής. Μεταξύ άλλων προβλέπεται επαναχρησιμοποίηση των υπόγειων 
υδάτων, μέτρα προστασίας από τις πλημμύρες και η ενσωμάτωση της 
παραδοσιακής αρχιτεκτονικής και του πολιτισμού των Βεδουίνων στις νέες 
οικιστικές και εμπορικές περιοχές. 
 

https://www.protothema.gr/tag/agia-aikaterini/


 
 
Με πληροφορίες από egyptindependent.com, dailynewsegypt.com 
https://www.protothema.gr/world/article/1647559/moni-sina-i-aiguptos-

thelei-na-ftiaxei-mia-thriskeutiki-disneilad-to-megalepivolo-protzekt-megali-

metamorfosi/ 


